

齐河几处景区游客爆增

# 手机都被“挤”得没信号了

本报5月4日讯(记者 孙婷婷 通讯员 李诚) “五一”小长假首日,七万余名游客齐聚齐河,造成手机信号瘫痪,庆云市民秦女士家中有急事,但电话始终无法拨出,无奈之下,执勤民警只得载着她驶离景区“找信号”。

5月1日,庆云的秦女士到齐河的泉城极地海洋世界游玩,家中突然有事,急于想和家中取得联系的她,手机却始终没信号,无奈之下,她只得向执勤民警求助,民警在多次尝试

无果后开车带她到两公里外的另外一个信号基站“找信号”。据介绍,因为当天景点附近游客较多,拨打电话和使用移动网络的人群较多,基站服务一度瘫痪,导致部分游客手机信号失联。最终秦女士和家人取得了联系。

“五一”期间,共有20余万名游客齐聚齐河,为确保广大游客生命财产安全,齐河警方投入警力600余人次,确保旅游环境安全有序。为迎战“五一”黄金假期安全保卫工作,齐河

警方整合警力,把警力投放到最需要的地方去。期间,德州市局特警支队和禹城、武城、平原、临邑等兄弟单位抽调警力支援。

5月2日上午,游客数量激增,齐河警方积极协调,启用备用停车场,强化街面交通疏导。针对游客买票、进入景区等待时间长的问题,在增加服务窗口的同时,每个窗口安排一名民警,防止加塞现场和引起冲突。面对如潮的游客,泉城海洋极地世界人头攒动,每

隔十几米就有一名民警,引导旅客前行,防止发生踩踏事故。期间,游客因排队等问题发生9起纠纷,齐河警方坚持快调快处,9起纠纷案件得到妥善处置。

据介绍,“五一”期间,齐河旅游市场异常火爆,游客接待量、景区收入、旅行社接团等均达到历史最高点,餐饮、住宿、农家乐接待量爆发式增长,全县形成了历史上最大规模的假日旅游消费高潮。

## “两站”发送近七万人次

本报5月4日讯(记者 陈兰兰) “五一”假期期间,德州迎来出行高峰。5月4日,记者从交通部门获悉,假期内,德州火车站和高铁德州东站共发送旅客67677人次。

4月30日至5月3日下午6时,德州火车站共发送旅客46570人次,日均发客量近12000人次,与去年同期相比增长5%。“五一”出行的客流以省内方向为主,其中以青岛、烟台等胶东地区方向居多。

“五一”假期到来的前一周,高铁德州东站发往京津、青岛等胶东方向的动车车票就基本售罄。为了应对“五一”假日客流高峰,高铁德州东站在进站入口处增加了身份核验人员,售票大厅根据客流情况随时加开售票窗口,从而保证旅客正常出行。

在高铁德州东站,4月30日至5月3日,该站共发送旅客21107人次。其中,5月2日为出行最高峰,当天发送旅客近6000人次。

在德州汽车客运中心,客流流向主要集中在省、市中短途线路。5月1日上午,该中心就迎来小长假客流高峰,当天发送旅客就达到2万余人次。为有效应对客流高峰,德州汽车客运中心按照“五一”节运输方案,延长售票时间(早4:30-晚19:00),并在服务台增开了4个临时售票口,方便旅客购票。

此外,该客运中心还特别开放老站区广场作为加班候车区,由专门导乘人员利用客运中心绿色通道将旅客疏散至老站区,及时调度车辆,有效缓解了售票厅、候车厅和新站区的压力,使出行旅客顺畅乘车。

## 38万人次来游德州

本报5月4日讯(记者 刘振 通讯员 刘光星 王建民) 5月4日,记者从德州市旅游局获悉,“五一”假日期间,全市重点景区共接待游客38.03万人次,实现门票收入0.98亿元。中短线旅游仍为假日市场主体,郊区游、自助游和自驾游热度不减,这部分游客占到了来德游客总人数的6成左右。

今年“五一”小长假期间,全市旅游接待人数持续增长,重点景区客流平稳。纳入全市统计信息预报的7个重点景区,共接待游客38.03万人次,实现门票收入0.98亿元。

今年“五一”假日,中短线旅游仍为假日市场主体,乡村健康游成为风尚,短线游、郊区游、自助游和自驾游延续了去年的升温态势。据不完全统计,假日期间,通过自驾游、自助游、半自助游等方式来德游客占到总人数的60%,各重点景区停车场车满为患。游客以德州本地游客为主,济南、泰安、聊城、河北、天津等地客源也占有一定比例。



## 满当当

5月3日,在德州夏津黄河故道景区内,由于大量自驾游的市民涌入,景区道路出现拥堵,部分景点停车场几乎饱和。

本报记者 马志勇 摄

## 1 多条公交线增开加班车

本报5月4日讯(记者 孙婷婷) 5月4日,记者从德州市公共汽车公司获悉,“五一”小长假期间,多条公交线路加密班次,每条线路的两辆备用车,以及20余辆加班车全部上阵,保证“五一”期间市民正常出行。

“五一”小长假期间,通往高铁东站、德州学院、减河风景区等路线成为客流量较大的公交车线路。“为避免出现

线路上车辆故障等因素,假日期间,市区内多数公交线路增开两辆备用车。”德州市公共汽车公司工作人员介绍,客流量较大的公交线路,根据情况适时增加车辆。

“从4月16日开始,市区8条公交线路已经调整至晚上19时30分收车,假日期间,并没有出现较大客流量,如果出现,会适时调整末班车收车时间。”工作人员介绍。

## 2 景区火患整改1178处

本报5月4日讯(记者 孙婷婷 通讯员 李晓菲) 5月4日,记者从德州市公安消防支队获悉,“五一”小长假期间,全市消防部队共接警出动19起,其中,扑救火灾3起,抢险救援16起,出动警力244人次,抢救和疏散人员30人,整改景区火患1178处。

节前,消防部门对各项节日安保工作进行全面部署。消防部门联合安监部门

分六个组对各地公众聚集场所、化危品单位等消防安全重点单位开展了消防安全大检查活动,对检查中发现的问题,采取下发责令整改、罚款、停产停业等法律措施,切实督促整改,防止养患成灾。

同时,突出了重点部位关键时段安全监护,加大了对金山寺、德百温泉度假村、泉城海洋世界、欧乐堡欢乐世界等场所的监督检查力度。

## 3 万余警力保驾护航

本报5月4日讯(记者 董传同 通讯员 王强) “五一”期间,全市公安民警、消防和武警官兵坚守岗位为假期保驾护航。期间,全市共出动警力1.38万人次,警车4300余辆次,接警6300余起,处警1200余起,未发生严重影响社会稳定群体性事件,未发生群死群伤、交通、火灾、爆炸等治安灾害事故,未发生涉警案

(事)件。

期间,全市公安机关全面提升社会面治安巡防等级,采取定点防控与重点防范相结合方式,最大限度地把警力下沉到一线同时,大力加强市区景区、商业区、客运站等人流、车流集中的地点区域路面疏导,确保路畅人安。民警加强值班备勤,增加景区巡逻密度,全力打造安全和谐旅游环境。



## 有点脏

“五一”假期,自驾出行烧烤成为市民首选,减河风景区袁桥大桥下树林里,市民烧烤过后,垃圾遍地。

本报见习记者 张延宁 摄